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1. Opgaven som faglig teamleder
Som faglig teamleder bliver du faglig leder for medarbejderne i dit team.

Du vil fungere som bindeled mellem centerlederen og dine kolleger. En del af din tid vil du deltage i løsningen af plejeopgaverne og i dette fungere som rollemodel for dine kolleger. En anden del af din tid vil du løse ledelsesopgaver som eksempelvis vagtplanlægning og udviklingssamtaler. 
Du bliver endvidere en del af plejecentrets ledelse, der består af centerleder Charlotte Pil.
Din nærmeste leder vil være Charlotte Pil  

Dine hovedopgaver og ansvarsområder som faglig teamleder bliver:  

Teamledelse: 

· Faglig ledelse af team

· Medvirke til sikker drift og udvikling af team

· Understøtte gode borgeroplevelser og ansattes arbejdsglæde

· Medvirke til at sikre sammenhængskraft på plejecentret
· Sikre information til plejecenterleder om relevante forhold vedrørende borgere, pårørende og ansatte

Faglig ledelse:

· Formidle områdets politikker, strategier og mål via konkrete handlinger, der giver mening i ansattes hverdag

· Have fokus på at skabe positive borgeroplevelser, der giver værdi for borgere i god balance mellem krav, forventninger og ressourcer

· Italesætte holdninger og normer indenfor den fastsatte ramme

· Være kulturbærer via vejledning af teamet og den enkelte medarbejder på en inspirerende og igangsættende måde

· Identificere og medvirke til løsning af konflikter og problemstillinger

· Omsætte beslutninger til konkrete handlinger for medarbejdere i teamet
· Ansvarlig for god introduktion og vejledning af medarbejdere, elever og nyt personale

· Skabe følgeskab

· Støtte og vejlede medarbejdere – herunder vurdere behovet for faglig udvikling

· Ansvar for at teamet med borgeren i centrum, arbejder udviklende, rehabiliterende og sundhedsfremmende

· Indgå konstruktivt i dialog og aktivt samarbejde med pårørende

· Medansvar for at sikre tværfagligt samarbejde internt og eksternt

· Sikre at medarbejdere arbejder efter faglige instrukser og retningslinjer og kender kvalitetsstandarder

· Indgå aktivt i arbejdet med vidensdeling og udvikling på tværs af organisationen, i eget lederteam samt indenfor fagenheden

Øvrige opgaver:

Planlægning, koordinering og ressourcer:

· Planlægning og afholdelse af møder; herunder forberedelse og opfølgning

· Ansvar for, at borgeren får tildelt ydelser i overensstemmelse med gældende kvalitetsstandarder 

· Ansvar for at relevante kommunikations- og dokumentationsredskaber anvendes og sikre, at teamet foretager den fornødne dokumentation

· Ansvar for den sygeplejefaglige dokumentation

· Ansvar for at koordinere planlægning og udførelse af den daglige drift under hensynstagen til, at kvaliteten af de leverede indsatser bevares

· Involvere medarbejdere i planlægning og udførelse af den daglige drift

· Indgå i daglig opgaveløsning ved komplekse borgere

· Medansvar for styring af den økonomiske ramme

· Medansvar for samordning og harmonisering til øvrige teams på plejecenter

Arbejdsmiljø:

· Medvirke til TRIO-samarbejdet vedrørende teamets trivsel, arbejdsmiljø og sygefravær

· Medansvar for at fremme et sundt arbejdsmiljø samt medvirke til at sikre, at sikkerhedsmæssige krav efterleves

· Fokus på medarbejderes trivsel – herunder via støtte og vejledning, motivation og anerkendelse

· Understøtte intentionen om at være en attraktiv arbejdsplads, som medarbejderne er stolte af og glade for, og som giver grundlag for psykologisk tryghed hos medarbejderne 

· Styrke samarbejdet omkring den attraktive arbejdsplads – herunder bidrage til fastholdelse og rekruttering

Andet

· Afholde samtaler vedrørende sygefravær under plejecenterleders fravær

· Planlægge og afholde MUS/GRUS-samtaler i samarbejde med plejecenterleder

· Fokus på behov for kompetenceudvikling i hverdagen

· Medansvar for implementering af projekter og visioner i praksis – herunder medvirke til at sætte retning, rammer samt læringsrum, så medarbejdere og arbejdsforhold udvikles i retning af organisationens ønsker og behov

2. Personprofil 
Vi søger en person med følgende faglige kvalifikationer:

· Sundhedsfaglig relevant grunduddannelse 

· Autorisation som SSA, sygeplejerske, ergoterapeut m.v.

· Interesse for at påbegynde modulet ”Ledelse i praksis” efter et års ansættelse.
· Indsigt i og forståelse for kerneopgaven på området

Desuden ser vi gerne, at du har nedenstående personlige kompetencer:  

· Samarbejdsorienteret og tillidsskabende

· Inspirerende og motiverende

· Evner at vise vej og skabe følgeskab 

· Ser muligheder og skabe udvikling

· Stærke relationelle og kommunikative kompetencer 

· Struktureret og med overblik

· Anerkendende med evne til at skabe psykologisk tryghed

3. Ældre og Omsorg
Plejecentrene hører under Ældre og Omsorg, som udover kommunens plejecentre også omfatter Hjemme- og Sygeplejen. Sammen med Social og Sundhed hører Ældre og Omsorg under Udvalget for Sundhed og Omsorg.  

Organisationsdiagram for Social og Sundhed samt Ældre og Omsorg 
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 I Ældre og Omsorg baserer vi vores arbejde på tre strategiske trædesten: 

· Den gode borgeroplevelse

· Den dygtige fagenhed

· Den attraktive arbejdsplads

Den gode borgeroplevelse handler om at skabe værdi for borgeren. Vi skal ikke bare kunne sætte flueben ved, at vi overholder lovgivningen og opfylder kvalitetsstandarderne, men oprigtigt interessere os for, om det, vi leverer, reelt skaber værdi for borgeren. Det betyder også, at vi skal lære af borgerens oplevelse og justere vores ydelse i forhold til denne, så vi hele tiden bliver bedre og bedre til at udføre vores arbejde.      

Den dygtige fagenhed handler om, at vi som både ledelse og medarbejdere skal være dygtige til det, vi laver. Vi skal have en høj faglighed og en god sparring om opgaveløsningen - både mellem kolleger og mellem leder og medarbejder. Lederen skal være nærværende og tæt på medarbejderen, og tage samtalen om, hvordan opgaven løses.  

Den attraktive arbejdsplads betyder, at vi skal være glade for at gå på arbejde. Vi skal være stolte af det, vi laver, stolte af, at vi betyder noget for borgeren. Vi skal desuden have en arbejdsplads, hvor vi trives. En arbejdsplads med en høj grad af psykologisk tryghed, hvor der er plads til at være den, man er, til at stille spørgsmål, begå fejl og til at give udtryk for sin mening. 

Plejecentrene

I de sidste 2 år har vi på plejecentrene været i gang med en udviklingsproces, der har til formål at give området et kvalitetsløft både ledelsesmæssigt og i relation til kerneopgaven. 

Overordnet sigter kvalitetsløftet mod at frigive mere tid til ledelse, nedsætte ledelsesspændet og skabe en struktur omkring lederen, som afhjælper i forhold til driftsopgaven og frigiver tid og rum til mere faglig ledelse. Helt konkret er der blevet ansat plejecenterledere på alle plejecentre og så hvert center har sin egen leder. Samtidig hermed er der på de større plejecentre oprettet teamlederstillinger til at understøtte plejecenterlederen. Stillingen som faglige teamleder på Fjordvang er en del af denne proces. 
4. Leder i Mariagerfjord Kommune

Som leder i Mariagerfjord Kommune baserer du din ledelse på ledelsesgrundlaget og i overensstemmelse med direktionens strategiske pejlemærker.

Ledelsesgrundlaget

Vi har et stærkt og levende ledelsesgrundlag, og med det som fundament arbejder vi hele tiden aktivt med at udvikle vores ledelse og skabe en ledelsesstruktur med tydelige ledelsesroller.    

I ledelsesgrundlaget er der vægt på, at vi viser vej, prioriterer, tager samtalen, udvikler, inviterer os selv og andre ind og er modige.

Vi viser vej 

Mange ønsker at påvirke kursen. Borgere, politikere, din leder, samarbejdspartnere og andre søger at gøre deres indflydelse gældende. Du skal tage dialogen med dine interessenter og løbende afstemme forventningerne. Vær både opfindsom og insisterende, men også kritisk, når du sætter kursen og afgør dit ledelsesrum. 

Vi prioriterer

Fortæl, hvad kerneopgaven betyder for din ledelse og vis medarbejderne, at det nytter noget, når I sammen præciserer forståelsen, den faktiske indsats og den reelle værdiskabelse. Du skal sætte mål for de vigtigste opgaver. Det skaber overblik og giver medarbejderne de bedste betingelser for at løse opgaven, når de ved, hvad de skal arbejde med, hvilket resultat, der skal opnås og hvilken kvalitet du forventer. Sådan udnytter vi bedst muligt de ressourcer, vi har. Afgræns kerneopgaven gennem tydelige valg og fravalg ved at sige mere ”enten eller” end ”både og”. 

Vi tager samtalen

Vi har brug for bedre og mere direkte samtaler om, hvad vi gør, og hvordan vi kan gøre det bedre. Også når samtalen er svær. Det kræver både små og store samtaler med medarbejdere og lederkolleger om praksis, ambitioner og besværligheder, men også om fremgang og sejre. Sørg for, at samtalerne er rettidige, lærerige og inspirerende for dig og andre. Vær konkret, konstruktiv og kollegial, både når du modtager og giver feedback. Organisationen vil elske dig for det. 

Vi udvikler

Du skal interessere dig for din drift. Du skal også udvikle dit ansvarsområde og have nysgerrighed efter det næste, der kommer. Du skal udvikle dig selv for at opretholde din ledelseskraft. Du skal skabe tryghed i relationen til medarbejderne og samtidig udfordre opgaveløsningen. Det gavner både præstationen og arbejdsglæden. Sørg for, at medarbejderne kender deres udviklingsdagsorden – og tager ejerskab for den. 

Vi inviterer os selv og andre ind

Invitér dig selv ind i andres arbejde, og gør det nemt for andre at byde ind i dit. Både i interne og eksterne samarbejder. Dyrk de gode fortællinger om samarbejdet, om det umuliges muligheder og om stoltheden i opgaven. Sig til og fra på afgørende tidspunkter, også når det udfordrer flertallets måde at tale eller handle på. Sådan bliver vi medskabere af en kultur, der er baseret på tillid og læring. 

Vi er modige

Vi skal være mere modige i dag, end vi var i går, når det handler om at tænke nyt, afprøve nyt og bringe os selv i spil. Sæt derfor overraskende tværgående samarbejder i gang eller overvej, om der er opgaver, som andre i organisationen løser bedre. Hvis der er, så overdrag opgaverne. Vær generøs med dine kompetencer og ressourcer, og vær ikke bange for at vise tvivl og sårbarhed. Sådan realiserer vi potentialerne og løfter samarbejdet.
Direktionens strategiske pejlemærker

Direktionen har fastlagt fire strategiske pejlemærker, som organisationen skal styre efter for at kunne håndtere fremtidige udfordringer i forhold til den demografiske udvikling. 

De fire pejlemærker er værdiskabelse, investering, samproduktion og samarbejde.

Værdiskabelse
Vi udfordrer den måde, vi skaber værdi, ved at overveje om vi prioriterer de rigtige opgaver og udfører dem kompetent. Vi interesserer os for de resultater, vi skaber.

Kloge Investeringer

Vi tør tænke langsigtet og har mod til at investere i nye løsninger og afslutte dårlige investeringer. 

Samproduktion

Vi skaber og producerer løsninger sammen med civilsamfundet, når det giver værdi i forhold til kerneopgaven. 

Smidigt Samarbejde

Vi samarbejder på tværs af organisationen, hvor det giver mening, skaber værdi og udfordrer hinandens praksis samt skaber læring og forbedringer. 
5. Mariagerfjord Kommune
Mariagerfjord Kommune ligger midt mellem Aalborg og Aarhus. Kommunen er på den måde trædestenen mellem Nordjylland og resten af landet. Den position ønsker Mariagerfjord Kommune at udnytte til at tiltrække og fastholde flere borgere og arbejdspladser.

Den overordnede vision for Mariagerfjord Kommune er: Sammen skaber vi bæredygtig udvikling i mulighedernes Mariagerfjord - midt i det nord- og østjyske. Her vil vi mere – og der er plads til flere! 

Det betyder blandt andet, at 
· Vi skaber muligheder for, at alle føler sig som en del af et givende fællesskab – og forventer, at alle bidrager i det omfang, de kan.

· Vi investerer i forebyggende tiltag, der bidrager til bedre sundhed i alle livets faser - både fysisk og mentalt.

· Vi skaber rammerne for et godt og trygt børne- og ungeliv med oplevelser, relationer, fælleskaber og uddannelse, så børnene føler sig set og hørt, og så de som unge får lysten til at blive og vende tilbage.

· Vi sikrer mulighederne for at tage en uddannelse lokalt, og understøtter virksomhedernes muligheder for etablering, vækst og udvikling.

· Vi er stolte af vores kulturarv og understøtter nuværende og nye kulturtilbud. 
· Vi vil gå foran i den grønne omstilling i et samarbejde med borgere, erhvervsliv og civilsamfund.

Mariagerfjord Kommune har fokus på, at alle skaber værdi for borgerne i deres opgaveløsning. Desuden løses opgaver i stigende grad i samspil med borgerne.

I Mariagerfjord Kommune er vi cirka 3.400 ansatte og har et samlet budget på cirka 2,5 mia. kr. Mariagerfjord Kommune har en målsætning om økonomisk frihed og handlekraft som grundlag for at realisere kommunens vision. Kommunen sørger derfor for at fastholde og udvikle en robust økonomi.

Mariagerfjord Kommunes politiske og administrative organisation

Den politiske organisation består af Byrådet med 29 medlemmer, Økonomiudvalget samt følgende stående udvalg:

· Udvalget for Børn og Familie

· Udvalget for Sundhed og Omsorg

· Udvalget for Kultur og Fritid

· Udvalget for Arbejdsmarked og Uddannelse

· Udvalget for Teknik og Miljø

· Udvalget for Klima og Landdistrikter

Derudover nedsættes der midlertidige tværgående udvalg ved behov (§17.4-udvalg).

Du kommer til en kommune, som har visioner, samt en kultur der er præget af konsensus, respekt for hinanden og høj grad af tillid mellem det politiske og det administrative niveau.

Læs mere om organiseringen af kommunen på kommunens hjemmeside.

6. Ansættelsesvilkår

Stillingen er en fuldtidsstilling på overenskomstmæssige vilkår, hvor lønnen aftales med den forhandlingsberettigede organisation.  
7. Tidsplan for rekrutteringsprocessen

Stillingen ønskes besat pr. 1. februar 2024
Første samtalerunde afholdes mandag den 2. december 2024 og anden samtalerunde onsdag den 11. december 2024.

De kandidater, der inviteres til samtale, vil blive bedt om at løse en konkret opgave i forbindelse med ansættelsesprocessen, og der vil blive indhentet referencer.

Kommer du videre til anden samtale, skal du endvidere gennemføre en 

teamprofiltest. 

Spørgsmål til stillingen kan rettes til plejecenterleder Charlotte Pil på telefon 97115501 
Søg jobbet

Send din ansøgning til Mariagerfjord Kommune via linket nederst til på siden med jobopslaget. Du finder jobopslaget på https://www.mariagerfjord.dk/Kommunen/Job/Ledige-stillinger.
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